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Évekkel ezelőtt, amikor még a 
legyőzött államokon ejtett seb tátongó 
nyitott seb volt, amikor a győző ha­
talmak türelmetlenségével szemben a 
legyőzőitek jogos felháborodása csinálta 
az európai hangulatot, egy sajtóközle­
mény látott napvilágot, amely sajtó- 
közlemény történelmi adatokkal és 
földrajzi illusztrációval bizonyította, 
hogy Franciaország nagyrésze évszá­
zadokon keresztül a szomszéd államok 
területének tartozékát képezte. A nagy 
feltűnést keltő sajtóközlemény adatok­
kal alátámasztja sorolta fel, hogy a 
haeterogen népelemekből álló Francia- 
ország Északi-tengerparti része vagy 
önálló államtest volt, vagy Anglia fen- 
hatósága alá tartozott s azon a föld­
területen csak szórványosan éltek 
franciák, mint ahogy a mai Francia- 
ország sohasem volt egységesnyelvü 
és fajú népek lakóhelye. Így tartozott 
a mai Franciaország keleti része Né­
metországhoz, a déli része Olaszország­
hoz, a nyugati része Spanyolországhoz.

Elképzelhető, hogy a hatalmi tob­
zódás teljében élő Franciaországot 
mélyen lesújtotta a történelmi való­
ságnak tetemrehivása s ha valahol ba­
rázdákat szánthattak a homlokokra az 
elmondott igazságok, úgy Franciaország 
volt az a hely. A legyőzött államok 
részére keserű elégtétel volt az, hogy 
amit Franciaország hajtott végre Európa 
testén, ahhoz minden országnak több 
történelmi joga volt, mint Franciaor­
szágnak. Keserű elégtétel volt, hogy 
az az állam beszél a nemzetiségi és 
faji kisebbségek nevében, amely állam 
a különböző államok testéből évszáza­
dok folyamán lekapcsolt területek révén 
lett a mai Franciaországgá. Lehetséges 
az is, hogy Franciaország épen ezt a 
történelmi receptet használta fel a le­
győzött államokkal szemben a győző 
államok javára. Azt a receptet, amely­
ből ő is született.

Az európai sajtó újabban sokat 
foglalkozik az olasz terjezskedő politiká­
val s egymásután olvassuk a legkülön­
bözőbb terveket s köztük azt is, hogy 
az olasz politika a legkomolyabban 
számit azzal a lehetőséggel, hogy a 
történelmi és földrajzi jog alapján 
Franciaországnak le kell mondania a 
köztársasághoz tartozó egyes területek­
ről. Valamint egykor a nagy karthagói

hadvezér hódításainak egyes állomásai­
nál kihirdették a rettegett jelszót: 
„Hannibál ante Portas“, úgy azonképen 
most az olasz külpolitikával kell szá­
molnia Franciaországnak. Már-már azt 
kell látnunk, hogy Olaszország valóban 
gondol arra, hogy olasz testvéreit ma­
gához csatolja s ezzel Franciaország­
ban egyre ha; gosabban hallatszik: 
Italia ante Portas!

Az európai sajtó még ezzel sem 
elégszik meg, mert újabban most azt 
a hirt terjesztik, hogy a középeurópai 
államok blokkja, amelyhez Németország 
és Olaszország is tartozik s amely 
Angolország csendes támogatását is 
élvezi, szintén részt kér Franciaország­
ból s Ausztriát úgy szándékozik fel­
osztani, hogy Németország és Olasz­
ország közös határvonalat nyerjenek. 
Ha csak üres kombináció volna is az 
egész s ha Franciaország ma is oly 
erősnek bizonyulna, mint a kényszer­
békék diktálása idején volt, akkor is 
azt mondhatjuk, hogy a hatalmas Fran­
ciaország rovására folyik a játék.

Franciaország feldarabolása merész 
álom, de Olaszország mai külpolitikája 
egyéb vonatkozásokban nem tartozik 
az álmok országába.

B bBlsfilugelőbirtokosság
tájékoztató gyűlése.

A hajduszobosziói belsőlegelőbirtokos- 
ságot a vármegyei közigazgatási bizottság 
felhívása alapján január 30-án délelőtt 11 
órára tájékoztató gyűlésre hivta össze dr. 
Uzonyi Barna vm. lí. főjegyző

A gyűlésen a m. kir. gazdasági fel­
ügyelőség képviseletében Vecsey Zoltán gaz­
dasági felügyelő, a város képviseletében dr. 
Erdős Kálmán polgármester és dr. P. Pap 
Béla tanácsnok jelentek meg. Az érdekelt 
birtokosok soraiból több száz birtokos vett 
részt a tanácskozásban.

Dr. Uzonyi elnök üdvözölte a belső 
közbirtokosság megjelent tagjait. Ismertette 
az 1913. évi X. törvénycikket, annak ren­
deltetését és hasznát. Előadta, hogy az össze­
hívott tájékoztató gyűlésnek a célja az, hogy 
a Beisőbirtokosság legelő társulattá alakuljon. 
Jegyzőkönyv vezetésére Cs. Nagy Károlyt 
kérte fel.

Majd ismertette az 1913. évi X. törvény­
cikknek ama rendeltetését, amely szerint a 
legelő társulatoknak módjuk van ügyeiket 
kétféleképen intézni és pedig: a képviselő- 
testü'el utján és önállólag, mint egy autonóm 
testület. Ezen kérdéshez hozzászóltak dr. Erdős 
Kálmán polgármester, T. Szabó Lajos,Somogyi

József, Márton Lajos, Herczeg Bálint, j. Kiss 
Gábor és Gönczy Antal, akiknek kérdéseikre 
dr. Uzonyi Barna elnök és dr. Erdős Kálmán 
polgármester megnyugtató választ adtak. 
Valamennyi felszólaló azon kérdési kívánta 
tisztázni, hogy a legelő illetőséget birtok 
nélkül ne lehessen eladni. A vita befejezése 
után elnök felhívta a megjelent birtokosokat, 
hogy nyilatkoztassák ki, melyik mód célsze­
rűbb Hajdúszoboszlón, tudniillik az-e, hogy a 
megalakítandó legelő társulat önállólag, vagy 
pedig az-e. hogy a képviselőtestület utján 
intézze el ügyeit. A birtokosok egyhangú 
kívánságára elnök határozati ag kimondta a 
tájékoztató gyűlésnek ama határozatát, hogy 
a megalakítandó legelő társulat ügyeit a 
város képviselőtestülete utján kívánja ezután 
is intézteim.

Dr. Uzonyi elnök ismertette ezután az 
1913. évi XII. törvénycikk ama rendelkezését, 
amely szerint a telekkönyvezési kétféleképen 
lehet a legelő illetőségeket illetőleg rendezni 
és pedig: lehet egyénenként, azaz úgy, hogy 
mindenik birtokosnak telekkönyvezve lesz a 
legelő illetősége saját nevén és lehet úgy, 
hogy a legelő osztatlan közös állapotban 
marad és a legelő társulatnak a tulajdona 
képen telekkönyveztelik. Elnök ama kérdésére, 
hogy a jelenlevő birtokosok a telekkönyve- 
zésnek melyik módját kívánják. A birtokosok 
egyhangúlag azon óhajuknak ad'ak kifejezést, 
hogy az egyénenkénti lelekkönyvezés mellő­
zése mellett a társulat tulaidona-képeni te­
lekkönyvi nyilvántartást kívánják. Elnök 
ezután határozatilag kimondta, hogy a tájé­
koztató közgyűlés a belsőlegelő területét a 
legelő társulatnak tulajdonaként kívánja 
telekkönyvi nyilvántartásba vétetni.

Dr. Uzonyi II főjegyző ismeriette az 
1913. évi X. törvénycikk azon részét, amely 
az előkészítő bizottság feladatáról szól. Fel­
hívta a birtokosokat, hogy az előkészítő bi­
zottságba egy elnököt és nyolc tagot válasz- 
szanak be. A közgyűlés dr. Erdős Kálmán 
polgármester javaslatára elnökül dr. Dajka 
Ambrus városi tiszti főügyészt, tagokul pedig 
Makay Péter, Gönczy János, id. S. Kováts 
Sándor, Oborzil Gyula, Herczegh Bálint, 
Márton József, Ádám Samu, Borbély Gábor 
birtokosokat választotta be az előkészítő bi­
zottságba. A tájékoztató gyűlés végeztével az 
előkészítő bizottság tartott ülést. Az előké­
szítő bizottság intézkedéseket tett az alakuló 
közgyűlés összehívására, a birtokosok név­
sorának összeállítására, az alapszabályok és 
a legelő rendtartás elkészítésére.

Az uj áramra való 
átkapcsolásnál

felmerülő s előre látható munka felhalmozó­
dás miatt tisztelettel kérjük a város közönsé­
gét, hogy akik az áramfogyasztásban már 
annak megindulásakor részt akarnak venni 
— akár uj, akár régi fogyasztók legyenek is — 
minélelőbb jelentkezzenek, mivel ennek hiányá­
ban tervszerűen s gyorsan a bekapcsolást 

végezni nem áll módunkban.
HAJDÚSZOBOSZLÓ R.-T. VÁROS 
VILLAMOS SZERELÉSI ÜZEME.
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A mezőgazdasági
munka biztosítása.

A folyó évi aratási és cséplési munkák­
nak kellő időben és zavartalan módon való 
elvégzése céljából, úgyszintén a hivatásos 
mezőgazdasági munkásoknak lehetőleg teljes 
számban való elhelyezkedésének biztosítása 
érdekében a főldmivelésügyi miniszter ren­
deletet adott ki A rendelet arra utasítja a 
hatóságokat, kövessenek el mindent arra, 
hogy a gazdasági munkákra minden körül­
mények között hivatásos mezőgazdasági 
munkásokat szerződtessenek.

Külföldi munkaerőt csakis abban az 
esetben szabad az ország területére hozni, 
ha a külföldi munkások részére a belügy­
miniszter előzetes beutazási engedélyt ad. A 
gazdasági munkát nem cseléd minőségben, 
szerződésileg elvállalni szándékozó munká­
sokkal a szerződéseket mindig írásban kell 
az illetékes községi elöljáróság (tanács) előtt 
megkötni Félreértések céljából a szerződés­
ben az elemi csapás esetében fizetendő 
munkabérre nézve kü’ön megállapodást kell 
létesíteni, amikor a munkások eihelyezkedé 
séről a munkaadó gondoskodik. Ugyanő 
köteles a közegészség és közerköicsiség Tci- 
vánalmainak megfelelő elhelyezést biztosí­
tani. A hatóságok a munkások által használt 
szállóhelyeket állandóan ellenőrzik.

Felhívja a rende'et a gazdaközönséget 
arra, hogy a hadirokkantakat könnyebb testi 
munkával lássák el. Ha a fizetett napszám­
bérek, a gazdasági munkásnak és családjá­
nak megélhetését nem biztosítják, bárki kér­
heti a fizetendő legkisebb napszám bérek 
megállapításának az elrendelését. A munkás­
toborzó és a gazdasági munkaváilalkozók 
működésére is felhívja a rendelet a hatóságok 
figyelmét.

A rendelet betartásáról és az ennek 
alapján tett intézkedések eredményéről a ha­
tóságoknak 1927 március 31-ig jelentést kell 
tenniök és községenként kimutamiok, hogy 
ebben az időben mennyi munkás marad 
biztosított munka nélkül. Julius elsejére 
pedig be kell jelenteniük, hogy mennyi az 
aratás nélkül maradt hivatásos munkások 
száma.

HÍREK
— A református templomban ma

délelőtt Bélteky Lajos lelkész prédikál.

— A képviselőház a héten tartott ülé­
sében megválasztotta házelnökül dr. Zsitvay 
Tibort, alelnökökül dr. Puky Endrét és 
Huszár Károlyt, háznagynak Karafiáh Jenőt. 
Választottak még ezenkívül tiz jegyzőt is. A 
képviselőház bizottságai is megalakultak. 
Barabás Samut a közoktatási és közgazda- 
sági bizottságokba választották be. Február 
9-én kezdődik újból a képviselőház munkája. 
Ezen a napon az adócsökkentési javaslatokat 
fogja tárgyalni a ház.

— A Felsőház elnökévé báró Wlassics 
Gyulát, a kir. közigazgatási bíróság elnökét, 
alelnökeivé gróf Széchenyi Bertalant és Thaly 
Ferencet választották meg.

— Hajduvármegye közigazgatási 
bizottsága február 14-én fog üléskezni Deb­
recenben a vármegyeház alispáni fogadó 
szobájában.

— A jogászbál tegnap este zajlott le 
a keszinó helyiségeiben. A mulatság kitünően 
sikerült.

— A kaszinó február 13-án délután 5 
órakor tartja évi rendes közgyűlését saját 
helyiségében. A közgyűlést társasvacsora 
fogia követni.

— Az influenza még mindig járvány- 
szerüleg dühöng Hajdúszoboszlón. A járásban 
főleg Nádudvaron lépett fel nagyobb mérték­
ben. A hajduszoboszlói református iskolákban 
a tanítás február 7-én kezdetét veszi, mert 
remélhető, hogy a gyermekek között addig a 
járvány megszűnik.

— Dr. Szerepi Bernát helybeli orvost 
az alispán a hajduszoboszlói járás területére 
a felfüggesztett járási tisztiorvos helyettesíté­
sével bízta meg. Dr. Szerepi Bernát vizsgá­
zott tisztiorvos.

— Hősök szobra Püspökladányban.
Püspökladány a világháborúban elesett hősök 
emlékére nagyszabású bronzszobrot készíttet. 
Az emlékmű elkészítésével Horváth Géza 
szobrászművészt bízták meg, aki a nádudvari 
hősök emlékét is mintázta. A püspökladányi 
emlékművet még ebben az évben leleplezik.

— Eljegyzés. Borbély Gabor közbir- 
tokossági elnök, Hangya szövetkezeti igazgató 
fia Borbély Elek ifjú gazdálkodó január 
31-én tartotta eljegyzését Borbély Péter 
helybeli birtokos, városi képviselő nevelt 
leányával Borbély Jolánkával. Az ifjú jegye­
seket az eljegyzés alkalmával igen sokan 
üdvözölték.

— Meghalt a kormányzó kabinet­
irodai főnöke. Bartha Richárd kabinetirodai 
főnök 56 éves korában váratlanul elhunyt. 
Nagy képességekkel megáldott kiváló jogász 
és kiváló munkaerő volt. Temetése országos 
részvét mellett február 3-án ment végbe.

— Egyházközségi közgyűlést tartott 
február 5-én délelőtt a hajduszoboszlói ref. 
egyház A közgyűlésen Bernjén Ferenc lelkész 
és dr. Malatinszky József egyházi főgondnok 
elnököltek A Tőkés Zsigmondné-féle alapít­
vány részére megvenni szándékolt rö'dbirtok 
ügyében volt döntés Az egyházközségi köz­
gyűlés 67 szavazattal 5 szavazat e'len jóvá 
hagyta a presbitériumnak a Magyar Károiy- 
féle tanyaföld megvételéről szóló határozatát.

— A hajduszoboszlói gyógyfürdő 
létesítése ügyében a napokban érkezett 
meg dr. Pattantyús A Géza főmérnök, mű­
egyetemi tanártól az a memorandnm, melyet 
a jövő héten ad át dr. Erdős Kálmán polgár- 
mester a népjóléti és munkaügyi miniszternek.

— A függetlenségi olvasókör múlt 
vasárnapi közgyűlésén Hetey Ignác ügyvéd, 
a Hajdumegyei Takarékpénztár vezérigazga­
tója elnökölt. A közgyűlés a különféle 
számadások jóváhagyása után a tagsági dijat 
évi 3 pengő 20 fillérben állapította meg.

— A Gazdakör közgyűlése élénk 
érdeklődés mellett január 30-án folyt le. A 
közgyűlést Demjén Ferenc ref. lelkész lelkes 
hangú elnöki megnyitója vezette be. Az 1926. 
évi zárszámadások jóváhagyősa kapcsán P. 
Négy Lajos pénztárnoknak, Császi Antal 
háznagynak, Parti Mihály könyvtárnoknak 
buzgó működésűkért elismerést és köszönetét 
szavazott a közgyűlés. Az 1927. évi költség- 
vetése keretein belül a tagdíj 3 pengőben 
állapíttatott meg. Ez év őszén fenállásának 
25 éves jubileumát fogja megülni a Gazda­
kör nagyobbszerü ünnepség keretében Ka­
szás Sándor gazdasági munkás és Harsányi 
István törpebirtokos részére lélekemelő beszéd 
kíséretében adta át Demjén Ferenc elnök a 
Gazdakör díszokleveleit és 20—20 pengős 
jutalmat a Kovács Gyula-féle alapivány ka­
mataiból A kitüntettek meghatva köszönték 
meg a Gazdakör vezetőségének jóindulatát. 
Ezzel a közgyűlés véget ért.

— Rákosi Jenőnek, a magyar újság­
írás vezérének 60 éves irói és drámaírói 
jubileumát országszerte ünnepli Magyarország 
társadalma.

- A Hajdumegyei Takarékpénztár
igazgatósága f. hó 3-án tartotta mérlegmeg- 
áüapitó ülését, mely szerint az intézet tiszta­
nyeresége az e'miilt évről 154,91243843 
koronát, vagyis 12393 pengőt tesz ki. Az 
Intézet közgyűlését február hó 26-án fogja 
tartani s részvényenként 1.50 pengő oszta­
lékot fizet.

— A református iskolaszék Bélteky 
Lajos lelkész elnöklete alatt február 4-én 
ülést tartolt. Vasady Lajos kir. tanfelügyelő­
nek a Szoboszlón rendezendő elemi népisko- 
Ini ének- és tornaverseny költségeinek fede­
zésére vonatkozó átirata pártolólag a pres­
bitérium elé terjesztetik. Több beteg tanító 
helyettesítésére vonatkozólag megfelelő intéz­
kedéseket tett az iskolaszék. A vadaskerti 
elemi iskolai faiskola és konyhakerti telep 
ügyében a várost megkeresi az iskolaszék.

— A Hajduszoboszlói Gazdálkodó 
Ifjak Egyesülete január 30-án d. e. 11 
órakor tartotta évi rendes közgyűlését B. 
Nagy Sándor szöv. igazgató elnöklete alatt. 
Az egyesület tagjai részéről igen nagy érdek­
lődés nyilvánult meg a közgyűlés iránt, mert 
azon 160 tag jelent meg. Az elnök lelkes 
szavakkal emlékezett meg az egyesület múlt 
évi működéséről, majd pedig az évi zárszám­
adások megvizsgálásáról szóló jelentések 
fogadtatlak el egyhangúlag. A közgyűlés 
feladatát képezte a tisztikar kiegészítése és a 
számvizsgáló-bizottság tagjainak a megvá­
lasztása. Az egyesület jegyzőjének megválasz­
totta a közgyűlés Kiss Gáspár, ellenőrnek 
pedig Sz. Kovács Gyula egyesületi tagokat. 
A számvizsgáló-bizottság tagjai lettek Szűcs 
Bálint elnöklete alatt: Márton Mihály és 
Borbély András tagok.

— A városi dalegylet február 2-án 
tartotta Bélteky Lajos ref. lelkész elnöklete 
alatt évi rendes közgyűlését. A múlt évi 
zárszámadás és a folyó évi költségvetés el­
fogadása után Jványi Antal ref. org. kántor, 
okleveles zenetanárt a dalegylet karnagyává 
választotta a közgyűlés. Tóth Imre helyettes 
karnagynak két évet meghaladó odaadó, 
lelkes munkásságáért köszönetét szavazott a 
közgyűlés. Este 7 órakor társasvacsora kö­
vette a közgyűlést. A vacsorán a város ve­
zető férfiam kívül mintegy 100 vendég jelent 
meg. A kitünően sikerült vacsora alatt fel­
szólaltak: Bélteky Lajos elnök, dr. Erdős 
Kálmán polgármester, Azlen Emil plébános, 
Erdős Lajos főkönyvelő, Fehér Gábor városi 
tanácsnok, Bállá Ferenc férfiszabó.

— Ipartestületi előljóróság válasz­
tás. A hajduszoboszlói ipartestület január 
30-án délután nagy érdeklődés mellett tar­
totta évi rendes közgyűlését, amely válasz­
tással is egybekötve volt A közgyűlésen 
160—180 ipartestületi tag vett részt és azt 
Fehér Gábor városi tanácsnok, iparhatósági 
biztos vezette a legnagyobb részrehajlatlan- 
sággal. A megejtett titkos szavazás eredménye 
az lett, hogy a próbálkozó ellenpártot az 
iparosság nagy többsége elseperte s ismét a 
régi vezetőséget lüntette ki bizalmával és 
állította a testület élére. Elnök lett Zubó 
László építőmester. Az ipartestületi elöljáró­
ság tagjaiul beválasztattak: Kovács Kálmán 
alelnök, Oláh Sándor pénztárnok, Gáti Károly 
háznagy, Sándor Mihály könyvtárnok, Nagy 
Ferenc jegyző, Gönczy Antal, Székely Sándor 
kőműves, Rácz Lajos, Miskolczi Dániel, 
Györfi Antal, Kálmán János, T. Szabó Lajos, 
Cseke János, Ferenczi István. Póttagokul: 
Búza József, Székely Sándor hentes, Bedná- 
rik Ferenc, Gyurkó József. Számvizsgálók

tás 3 évre szól.
— Bika-árverés a Hortobágyon. A 

Debrecen—hortobágyi lenyészbikatelepi le­
geltetési társulat február 17-én délelőtt tartja 
a Kisálomzug pusztán a bika-árverést. Eladás 
alá kerül mintegy 60 darab tenyészbika.

— Eladó házasudvar. Az V. tized 195. 
számú házasudvar jutányos áron eladó. Ér­
tekezni lehet Sternberg Lajos mészárosnál.

— Hirtelen halál. Hódos Lajos hely­
beli építőmestert fájdalmas csapás érte. Neje 
Göblyös Juliánná asszony január 30-án 
reggel váratlanul meghalt. Temetése osztatlan 
részvét mellett február 1-én ment végbe

A XVIII. osztálysorsjáték sorsjeqyeit
csak Tömörv szerencsés sorsieevei közül vpovp KanhaML- — m__ * . .

— Az 1l 
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gyalni.
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ban, Budapest, 
üveget 40,000 ki 
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szül. Borbély Róza 
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Mária gyermekeivel. ( 
Borbély Piroska. Véd • 
Erzsébet gyermekéve 
Borbély Esztike. Bot 
boldogult temetése le 
részvét mellett ment 
templomban Bélteky 
felette megható 
halála két leány) 
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— Anyakönyvi hírek Hajdúszo­
boszlón. Eljegyzések: Keserű János—Végh 
Margit, Madai István —Kun Erzsébet. Házes- 
ságok: Szűcs Imre—Hegedűs Margit, Kom- 
lósi Gábor—Cs. Kovács Juliánná, Morváih 
Lajos—Nyiri Aranka, Szoboszlai Károly— 
Bukoveczky Vilma, Komlósi József—Só vágó 
Erzsébet, Farkas Károly—Boruzs Zsófia. 
Halottak: Huszti János 4 hónapos, Kurucz 
Béla 2 éves, Bordán Imréné Rozsvai Zsófia 
48 éves, Borbély Sándor 71 éves, özv. Sze­
rep! Jánosné Molnár Sára 85 éves, Király 
Bálint 79 éves. Született: 9 fiú és 6 leány.

— Marhabőrlopásért elitéit szó 
boszlói lakos. Molnár Gábor a hajduszo- 
boszlói vágóhidról ellopott három marhabőrt. 
A lopáson rajta vesztett és megindult ellene 
az eljárás. A debreceni törvényszék hétfőn 
von'a felelősségre és vele együtt állította a 
vádlottak padjára Karika Lajos tolikereskedőt 
is, akit azzal gyanúsítottak, hogy vásárolt a 
lopott bőrökből. A tárgyaláson azonban ki­
derült, hogy Karika jóhiszeműen vásárolta 
meg a bőrt. Molnár azzal védekezett, hogy 
tévedésből vitte el a bőrökéi a vágóhidról, 
mivel neki is volt ott nyers marhabőre és 
azt hitte, hogy a sajátját viszi el. A bíróság 
a védekezést nem fogadta el és Molnárt 15 
napi fogházra ítélte lopás miatt. A kereske­
dőt felmenteiték a vád alól. Az Ítélet jogerős.

'-h im zésekből
I választékot küldök. Megrendelést elfo- 
I gadok. Viszonteladókat keresek. Reich 

Emilné Mezőkövesd. Válaszbélyeg.

— Dr. Sándor Jenő rendőrkapitány, 
dalköltő szerzői estélye. Érdekes vendége 
lesz városunknak február hó 19-én dr. Sándor 
Jenő rendőrkapitány — dr. Erdős Kálmán 
polgármester, Bélteky Lajos ref. lelkész, Azlen 
Emil r. kath. plébános és vitéz Vass János 
rendőrkapitány, a helybeli ál'amrendőrség 
vezelőjénsk védnöksége alatt — tartja egyetlen 
magyar nótaszerző estélyét. Dr. Sándor Jenő 
államrendőrségi kapitányról, az ismert nevű 
nótaköltő és zeneszerzőt, sok újat mint kompo­
nistáról írni nem tudunk, csak annyit, hogy 
eddig ahol estélyeit tartotia, tomboló sikert 
aratop és nótáit mindenütt éneklik, mert 
annyira ismeretesek és közkedvellek A ma 
gyár nótát, az igazi szívből jövő, hamisítatlan 
muzsikát kedvelőknek fe'edhetetlen perceik 
lesznek, mert Hegyi Anna, a Király Színház 
koronázatlan királynője és Teleki Sándor, a 
Városi Színház művésze — kit a színész- 
világban is a magyar nóta nagymesterének 
ismernek — fogják a közönséget a szivük 
odaadásával szórakoztatni, dr. Sándor Jenő 
rendőrkapitány pedig Horváth Dezső zenekara 
élén vezeti személyesen a műsor ragyogó 
számait. As estély a Turul-mozgó helyiségé 
ben lesz este 8 órai kezdettel. Jegyek Bieliczky 
Béla dohánytőzsdéjében és Lówy Jenő cipő­
kereskedésében, valamint a rendezőségnél 
kaphatók.

— Cseke Gábor a Gazdasági Bank 
pénztárnoka 21 évi munkában eltöltött szol 
gálát után pénztárnoki állásától megvált és 
nyugdíjba vonult. Az intézet igazgatósága 
sajnálattal vette tudomásul a pénztárnok el­
távozását és az igazgatósági gyüiésen Áron 
Lajos vezérigazgató búcsúzott el meleg sza­
vakkal a pénzlárnoktól az intézet igazgatósága
nevében. „ , . „ ,

— A megyei közpénzek felhaszná
lása mezőgazdasági hitel céljaira. A 
belügyminiszter a vármegyékhez leiratot kül­
dött, amelyben a megyei pénzek felhaszná­
lásáról intézkedik. E szerint az egyes megyék 
kezelésében levő közpénzek, valamint a 
gyámpénztárak vagyona a jövőben mezőgaz­
dasági célra is kihelyezhető, de a kihelyezési 
kamatláb csak 2 százalékkal haladhatja meg 
a hivatalos bankkamatlábat A 8 százalékos 
kamatlábat a korábbi kihelyezéseknél vissza­
menő hatállyal is érvényesítem kell. A gyám 
pénztárak vagyona a leirat 
alkot, amennyiben erre a 
nem vonatkozik. Ezek a pénzek bárányén 
kamatlábon kihelyezhelők, ha megfelelő biz­
tosíték áll rendelkezésre. A belügyminiszter 
a megyék figyelmébe ajánlja azt is, hogy a 
pénzek kihelyezésénél a körzeti mezőgazda- 
sági? és községi hitelszövetkezeteket is vegyék 

igénybe.
Q

— A virtuskodás következménye.
Hajdúszoboszlón 1925 október 3-án egyik 
Olvasókörben nagy bált rendezett az ifjúság. 
Ljféire járhatott az idő, amikor a femevüit 
fiatalság valamin összeszólalkozott, ami csak­
hamar tetlegességgé is fajúit. Szabó Bálint ne­
vezetű legény a verekedés hevében került a 
tömeg közzé, amikor már a szolgálatát telje­
sítő Varga József rendőr le akarta igazolni a 
heveskedőket. Szabó meg akarta akadályozni 
a hivatását teljesítő rendőrt és azt mellen 
ragadva, a falhoz vágta. Nemsokára előkerült 
sógora Takács János napszámos is, aki most 
mar azt akarta meggátolni, hogy Szabót 
előállítsák a rendőrségre és kikapva zseb­
kését, hátulról le akarta szúrni Varga Józse­
fet. Kátai András rendőrfelügyelőhelyettes 
azonban idejekorán észrevette Takács szán­
dékát és egy hirtelen mozdulattal kiütötte 
kezéből a kést, úgy, hogy Takacs is elterült 
a földön. Ezután jelentést tettek az esetről Nagy 
Gyula rendörfogalmazónak, aki kihallgatás 
után szabadon engedte Takácsot, mert nővérei 
és testvérei sírva kérték a fogalmazót, hogy ők 
hazaviszik és lefektetik, miután már is ala­
posan be van rúgva. Alig került azonban 
Takács ki az utcara, amikor éktelen károm­
kodásba kezdett, szidalmazva Vargát és Kátait, 
nagy hangon jelentette ki, hogy paprikást 
csinál belőlök és ma még rendőrvért iszik. 
Az ügy bűnvádi útra terelődött és a debre­
ceni törvényszék Serly tanácsa a napokban 
vonta a harcias két legényt hatósági közeg 
elleni erőszak miatt felelősségre. Takács ki­
hallgatása alkalmával tagadta, hogy meg­
akarta volna szúrni a rendőrt 6s hogy azokat 
szidalmazta volna, de egyébként is olyan 
részeg volt, — mim mondta, — hogy nem 
emlékszik tisztán vissza a történtekre. Szabó 
is tagadta, hogy a falhoz dobta volna a 
rendőrt, ő csupán menekülni akart tőlük és 
csak félretolta Vargát az útból. A tanuk 
azonban bebizonyították a vádal, mire a 
bíróság mindkettójöket bűnösnek mondta ki 
a hatósági közeg elleni erőszak vétségében, 
amiért is önét fejenként 5--5 napi fogházra 
és 4—4 pengő pénzbüntetésre Ítélte Takácsot 
ellenben felmentette a kétrendbeli becsület 
sértés vádja alól, miután erre annak ideién 
nem lett magánvád emelve. Az ítélet jogerős.

ÉRTESÍTÉS!
Van szerencsém a n. é. közönsé­

get értesíteni, hogy Horthy Miklós-ut 
186. sz. alatt (Nagy Ernő olajmalom)

eillamossógi vállalatot
nyitottam, ahol mindenféle világítási és 
erőátviteli munkák, házitelefonok, csen­
gők, jelzőkészülékek, villámhárítók sze­
relését, továbbá gazdaságokban telepek 
és gazdasági telefonok szerelését, vala­
mint rádiók felállítását és szerelését a 
legjutányosabb árban vá lalom.

Szintay Gyula
villamossági vállalkozó.

Ugyanott tanuló felvétetik!

szerint kivételt 
kamatleszállítás

M. hír. áll. rendőrség hajduszoboszlói kapitánysága.
1926 Kill. 243 -5. szám.

ítélet-kivonat.
A m. kir. állami rendőrség hajduszo­

boszlói kapitányságának alulírott rendőri 
büntető bírója hajduszoboszlón 1926 október 
hó 25-én megtartott tárgyaláson 1926 kih. 
243—2. szám ítéletével

Özv. Horogh Mihályné, született Fisch- 
bein Szeréna 43 éves, izraelita vallásu, vasúti 
vendéglős, hajduszoboszlói lakost borhami­
sítás miatt 10 napi elzárást helyettesi tő 
1.000,000 korona fő és behajthatatlanság 
esetére 7 napi elzárásra átváltoztatandó 
700,000 korona pénzbüntetésre, mint mellék- 
büntetésre, 108,000 korona kárdij és 921,400 
korona eljárási költség megfizetésére Ítélte.

Egyben az ítéletnek terhelt költségére a 
Borászati Lapok cimü szaklapban és a Füg­
getlen Hajdúság cimü hetilapban való közzé­
tételét elrendelte.

Hajdúszoboszló, 1926 október 25. Nagy 
Gyula sk. rb. biró.

Az ítélet jogerős! Hajdúszoboszló, 1926 
december hó 2. Vitéz Vass János rendőr- 
kapitány, a kapitányság vezetője.

— Köszönetnyilvánítás. Felejthetlen 
szeretett nőm hirteleni elhalálozása alkalmá­
ból rokonaim, barátaim, iparos társaim és 
jó embereim részéről a részvétnek oly sok 
jeleivel találkoztam, hogy csak e helyen tudok 
a megnyilvánult és nekem oly jóleső részvé­
tekért hálás köszönetét mondani. Hódos 
Lajos épitőmester.

— A róm. kath. temetői harang­
akció nyugtázása. (Folyt.) Kovács Kálmán 
kötélgyártó, Diénes József né 5—5000 K, Dali 
Józsefné 4000 K, Bódi Sámuelné. Széles 
Sára 3—3000 K, Szabó Lajos, Hochban 
Mályásné, özv. Petrovics Lajosné, Abuczki 
János, Takács Pálné, Kaszás Jánosné, Farkas 
Mária, Derecskéi Alb.-né, Szeremley Gabika, 
Nyiri Balázs 2—2000 K, özv. Csépán Istvánná 
1500 K, Gombos Ferenc, Szabó Lajosné, 
Besenyei Jánosné, özv. Vincze Istvánná 
1 — 1000 K. Terményben: (Búza) Wilheim 
Jakab 10 kg, Wesselényi András 10 kg.. 
Vadász János 21 kg., Szilágyi József 0 5 kg.. 
Bodnár Imre 15 kg., Radácsi Józsefné 0 5 
kg, Nagy Mihály 10 kg., ifj. Nyilrai János 
15 kg., Deák Mihály 10 kg., Ferenczi István 
10 kg., Kállay Jánosné 25 kg, Kurucz László 
10 és fél kg, Katona Miklós 0 5 kg., Gólya 
Flórián 15 kg, Cseke Károlyné 9 kg., Hol- 
hos Imréné 25 kg., Maga Jánosné 10 és fél 
kg, id. Nyitrai János 15 kg, özv. Ferenczy 
Józsefné 10 kg., Kurucz György 15 kg.. 
Takács Mihály 6 kg., özv. Szőllőssy Ferencné 
25 kg , Tóth Mihály 10 kg.. Német Gyula 
10 kg., Rapcsók János 5 kg., Göblyös Ferenc 
20 kg. Utólag még adakoztak: id. Bokor 
János, özv. Winkler Ferencné 50—50,000 K, 
ifj Bokor János 20,000 K

IRODALOM.
A Képes Krónika 5-ik száma Endrődy 

Béla nagysikerű regényének, az „Ixogén 
sugárénak első folytatásos részét közli. Ez 
a regény a magyar fantasztikus irodalom 
legszebb eseményének tekinthető és bizonyos, 
hogy igen hamar általános népszerűségnek 
fog örvendeni. A lap egyébként ismét díszes 
előállításban és pompás tartalommal jelenik 
meg Illusztrációi felölelik a világaktualitások 
minden nevezetességét, szövegrészében pedig 
Csermely Gyula, Kosáryné Réz Lola, Pásztor 
József novelláit, Bandath Horst dr. kitűnő 
rádiócikkét, Paul Lestrade egy elbeszélésének 
fordítását és divattudósitást találunk. Kiemel­
kedik még a khinai forradalommal kapcso­
latban megirt „A sárga faj ébredése“ cimü 
tanulmány is. A Képes Krónika uj száma is 
kapható mindenütt

Farkas Imre: Lelki klinikája. A
Szinkázi Éet uj számában konferálja be 
Farkas Imre újra meginduló, rendkívül nép­
szerű rovatát, a Lelki klinikát. Herczeg 
Ferenc cikke, Incze Sándor newyorki naplója, 
Bus Fekete László és Szomaházy István 
cikkei, a „Babonák és kabalák“ folytatása, 
1000 pengős „Nem nősülök“ pályázat, a 
„Szegény milliárdos“ folytatása, rengeteg 
riport, kép van még az uj Színházi Éleiben. 
Három felvonásos darabmellékletet, szenzá­
ciós kottát ad Incze Sándor hetilapja e héten 
is. Egyes szám ára 80 fillér, negyedéves elő­
fizetés sok ajándékkal 8 pengő. Kiadóhiva­
tal : Budapest, VII., Erzsébet-körut 29. sz. 
______

Pályázati hirdetmény.
A Hajdúszoboszló város villamos müvé­

nél szervezés folytán betöltendő 
egy főgépészi és egy gépészi állásra 
pályázatot hirdetek.

Mindkét állás javadalmazása évi alap­
fizetésből és természetbeni szolgáltatásokból 
áll, nyugdiijogosullság nélkül, mely illetmé­
nyeket megegyezés alapján a villamosmü 
igazgatósága szerződésben biztosit.

A pályázatban hitelesen igazolandó a 
pályázó életkora, iskolai végzettsége, képesí­
tése és eddigi szolgálati ideje.

Mindkét állás azonnal elfoglalható.
A pályázati kérelmek fizetési igény 

megjelölésével a város polgármesteri hivata­
lába folyó évi február hó 12-én d. e. 11 
óráig adandók be.

Hajdúszoboszló, 1927 január hó 31.
Dr. Erdős Kálmán, polgármester.
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Igen jókarban levő teljes 
fűszerüzlet - berendezés
olcsón eladó. Bővebbet BIELICZKY BÉLA 

különlegességi dohányárudájában.

Jó családból való 
4 középiskolát végzett fiú 

Körner Béla Örökösei üzletébe
hercsM-tanulónah felvételűi!
58—1927. vht. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. te. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a hajduszobosz ói kir. 
járásbíróságnak 1921. évi 1690. számú vég­
zése következtében Dr. Malatinszky Zoltán 
ügyvéd által képviselt Gönczi Karo y javán 
hajduszoboszlői lakos ellen foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és fetülfog- 
lalt és 1090 pengő 04 fii érre becsült követ­
kező ingóságok, u. m.: lószekér, szalmakazal, 
csikó, lovak, süldők, szobabútorok nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlői kir. 
járásbíróság 1926. évi 2515. számú végzése 
folytán 187 pengő tőkekövetelés, ennek 1923. 
évi aug. hó 13. napjától járó 5% kamatai 
erejéig, Hajdúszoboszlón leendő megtartására 
1927. évi február hó 14. napjanak délutáni 
3 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. te. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbét Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá 
gokat mások is le- és feiülíogiaitatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. te. 102. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1927. évi január 
hó 16. napján.

Páll Ferenc
kir. bír. végrehajtó.

4 Független hajdúság 6. sz.

A hajduszoboszlői kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóság.

4953—1926. tk. szám.
Árverési hirdetmény-kivonat.

A Tiszavidéki Mezőgazdák Szövetkezete 
végrehajtatónak Rácz Márton és ne:e Kiss 
Berta végrehajtást szenvedők ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi h itóság 
utóajánlatra az újabb árverést 35 262 960 K 
tőkekövetelés és járulékai behajtása végett a 
hajduszoboszlői kir. járásbíróság területén 
levő, Kaba községben fekvő s a kábái 3777. 
sz. betétben A. I. 1. sorszám 11/1. hely­
rajzi szám alatt foglalt Rácz Márton és fele­
sége Kiss Béna ’u ajdonát képező házas 
udvarra 41.250,000 kor. kikiáltási árban el­
rendelte.

Az árverést 1927. évi március hó 4. 
napján délelőtt 9 órakor Kaba községházánál 
fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiál­
tási árnál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát kész 
pénzben, vagy az 1881 : LX. ;c. 42. §-ában 
meghatározott árfolyammal számított óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldöttnél lelenni, 
vagy a bánatpénznek előleges bírói leiéibe 
helyezéséről kiállított letéti elismervény! a 
kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket 
aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni 
senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási 
ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt 
az általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni.

Hajdúszoboszló, 1926 évi december hó
29. napján.

Dr. Bihary sk. kir. járásbiró.
A kiadmány hiteléül:

Tóth, kiadó.

magát félrevezetni
hangzatos hirdetésekkel, mert

csahalÉrain fizet
felülvizsgálati, 
órafelszerelési, 
bekapcsolási dijakat, ha 
berendezését

HAJDÚSZOBOSZLÓ R.-T. VÁROS
VILLAMOS SZERELÉSI ÜZEM-ével

készítteti el.
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már 9 százaléktól kezdődőleg 
folyósít jelzálogkölcsönöket, 

valamint igen előnyös 
feltételek mellett előleget ad 

1927. évi termésű búzára.
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Építtetők és háztulajdonosok
fimiDÍméhí)! Váila'ok mindennemű 
liyyCLHBUtí. pala, cserép és face­
ment tető ff déseket, valamint uj és régi 
tetők áta akitását palára vagy cserépre.

ihbisí-pala S ä T,
jótállásra Tetőfedések szakszerű készí­
tését és javítását jótállás mellett!

Szives pártfogást kér:

BULY0V5ZKY DfiülEL
tetőfedőmester

Debrecen, Rákóczi-utca 6. sz.

lEladó!
! ÉS Z EVES

w

:os

szőlő-oltványok,
álma és nvbheres amtrilifl
vadvesszők,

akác és gledichia csemeték. 
Építéshez való falazó kő.

Árjegyzéket küld:

Molnár Mihály, fihaujszántő.
Vas és réz
BÚTOROK

vendégszobák, intézetek, szállodák, 
interná usok, szanatóriumok és 
kórházak részére gyári árban és 
kényelmes fizetési feltételek mellett 
beszerezhetők közvetlenül a

DEBRECENI VAS ÉS RÉZBUTOR- 
GYAR R.-T.-nái, Debrecen, Ispotály-utca.
Telefon : 646. Telefon : 646.

Hirdetések ISUi"6"
BIELICZKY BÉLA főtéri dohányárudájában is!
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Értesítés I

Temetéseket
legolcsóbban 
legpontosabban 
legszebb kivitelben 
rendez

S3

1 őze. Kerekes Lajosné | 
I l-sö temetkezési vállalata i
gsi Kálvin-tér 64. ram
raw Kéri a nagyérdemű közönség fi®] 

szives pártfogását.

mm
Fa am őt erem Budapestről!
VáryJános

áll. vizsgázott fogász. 
Található: Hajdúszoboszlón hetenként 
hétszer: szerdán és szombaton 
I. tized Z86. szám alatt (Posta-utca). 

Többi napokon:
Debrecenben, Darabos utca 18. szám alatt, 

mérsékelt díjszabási 
Felvilágosítás díjtalan!

Akarja? hogy lakása 
műhelye 

modern legyen ? 
Szereltesse be a villanyvilágítást, 
rádiót, csengőt, házitelefont; műhe­
lyébe erőátvitelt (villany-motort)! 
Vegyen varrógépet, kerékpárt!! 
Minden e szakmába vágó felvilágosí­
tással és költségvetéssel díjmentesen 
állok az igen tisztelt érdeklődők ren­
delkezésére. Műszaki és villamos vilá­
gítási üzletem: piaci ujcsarnok 20. 
Áraim s?olidak és versenyképesek!

Zseblámpák, elemek és izzók kaphatók!
A nagyérdemű közönség szives párt­
fogását kérem és vagyok tisztelettel:

Juhász Lajos
műszaki,

villamosvilágitási és erőátviteli vállalata.

Hirdessen a Független Hajdúságban

TURI1L-MDZG0
Vasárnap, február hó 6-án, 
délután 6 és este 8 órakor:

A két 
csirkefogó

Nagysikerű burleszk-vigjáték 
hat felvonásban.
A főszerepben:

ZORO és HURU.

Kísérő műsor:
Kitűnő burleszk

és
Magyar Híradó*

Nyomatott Körner Béla Örökösei könyvnyomdájában Hajdúszoboszlón. 1927—92.


